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Νέα παράταση στο προσκύνημα της Αγίας Ζώνης 
έως τις 6 Ιουνίου – Το Βελιγράδι “πλημμυρίζει” 
από χιλιάδες προσκυνητές
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Θέατρο, 
Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου / 
Πολυμέσα - Multimedia

Νέα παράταση στο προσκύνημα της Αγίας Ζώνης στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι δόθηκε έως το Σάββατο, 6 
Ιουνίου 2026, καθώς η μεγάλη προσέλευση του πιστού 
σερβικού λαού και η έκδηλη αγάπη και τιμή προς την Υπεραγία 
Θεοτόκο δεν αφήνουν άλλα περιθώρια με τις ουρές που 
σχηματίζονται καθημερινά να μαρτυρούν αυτή την προσμονή 
για το προσκύνημα.
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Αποστολή στο Βελιγράδι

Δημοσιογραφική κάλυψη ope.gr

Τεχνική Κάλυψη: Pemptousia TV – Ανδρέας Χαλκιόπουλος (Κάμερα-Drone), 
Μαριάνθη Ματζίρη (Μοντάζ)

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης

Την ανακοίνωση της παράτασης του προσκυνήματος έκανε ο Πατριάρχης Σερβίας 
κ.κ. Πορφύριος κατά τη χθεσινή ομιλία του Γέροντος Εφραίμ Βατοπαιδινού στην 
Κρύπτη του Ναού του Αγίου Σάββα. “Έχω καλά νέα για εσάς, αδελφοί και αδελφές, 
από τον γέροντά μας Εφραίμ. Δεδομένου ότι αυτές τις μέρες δείχνετε τόση αγάπη 
για την Υπεραγία Θεοτόκο και δεν φείδεστε χρόνου και προσπάθειας για να 
σταθείτε στον ήλιο για ώρες για να προσκυνήσετε το ιερό κειμήλιό Της, καλά νέα 
για όλους μας είναι ότι η Τιμία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου θα παραμείνει στο 
Βελιγράδι μέχρι την Παρασκευή”, είπε.

Η Αγία Ζώνη θα αναχωρούσε τη Δευτέρα του Αγίου Πνεύματος, 1 Ιουνίου, ωστόσο 
η αγάπη του κόσμου δίνει και άλλα παράταση για να προλάβουν όσο περισσότεροι 
να προσκυνήσουν το μοναδικό Θεομητορικό κειμήλιο από την επίγεια ζωή της 
Παναγίας μας.

Η απόφαση λήφθηκε καθώς υπάρχει μεγάλη προσέλευση και ροή με τις ώρες 
αναμονής να ξεπερνούν σε πολλές περιπτώσεις και τις 6, με αποτέλεσμα το 
Πατριαρχείο Σερβίας σε συνεννόηση με τη Βατοπαιδινή Αδελφότητα να προβούν 
στη σχετική λήψη απόφασης για νέα παράταση της ημερομηνίας αναχώρησης της 
Αγίας Ζώνης για το Άγιον Όρος.

“Πλημμύρισε” το Βελιγράδι για την Αγία Ζώνη
Οι κάτοικοι της πόλης του Βελιγραδίου, όλης της χώρας και των γύρω περιοχών 
προσέρχονται κατά χιλιάδες όλο το 24 ωρο σαν τα κύματα της θαλάσσης που δεν 
σταματούν να πλημμυρίζουν όλους τους δρόμους τους κεντρικούς και τους 
παράδρομους, τα πεζοδρόμια και τις πλατείες.
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Οι εικόνες των νέων ζευγαριών με τα παιδιά τους στα χέρια μετά τα μεσάνυχτα 
και με αναμονή 3,5,7 ώρες δηλώνει τον πόθο τους για την Παναγία και μέσα στο 



ναό οι εικόνες σφραγίζουν αυτό το μεγάλο προσκύνημα.

Πνευματικός συναγερμός στη Σερβία για την 
Αγία Ζώνη
Η Αγία Ζώνη της Υπεραγία Θεοτόκου, το μοναδικό Θεομητορικό κειμήλιο από την 
επίγεια ζωή της Παναγίας μας, έφτασε στη σερβική πρωτεύουσα την Τετάρτη, 20 
Μαϊου 2026, όπου έγινε επίσημα δεκτή με τις πρέπουσες εκκλησιαστικές και 
κρατικές τιμές. Την Αγία Ζώνη, η οποία θα παραμείνει στο Βελιγράδι για 
προσκύνηση έως και τις 29 Μαϊου, κόμισε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου, Γέρων Εφραίμ και υποδέχθηκε ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. 
Πορφύριος με την παρουσία του Προέδρου της Σερβίας, Αλεξάνταρ Βούτσιτς.

Από το αεροδρόμιο η Τιμία Ζώνη μεταφέρθηκε στον Ιερό Ναό της Αναλήψεως στο 
Βελιγράδι.

Το πρωί της Πέμπτης, 21 Μαϊου 2026, στον Ιερό Ναό της Αναλήψεως στη σερβική 
πρωτεύουσα τελέστηκε υπαίθρια Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Πατριάρχη 
Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου. Συλλειτούργησαν Ιεράρχες της Σερβικής Εκκλησίας, ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέρων Εφραίμ και 
Βατοπαιδινοί Πατέρες.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας χιλιάδες Σέρβοι ξεχύθηκαν στους κεντρικούς 
δρόμους του Βελιγραδίου και συμμετείχαν στη λιτανεία της Αναλήψεως η οποία 
για πρώτη φορά πραγματοποιήθηκε με την ευλογία της Αγίας Ζώνης γράφοντας 
μια από τις χρυσές σελίδες της σύγχρονης ιστορία της σερβικής πρωτεύουσας.

Με συγκίνηση και κατάνυξη η πομπή ολοκληρώθηκε στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Σάββα στο Βελιγράδι όπου από το απόγευμα της Πέμπτης, 21 Μαϊου, έχει τεθεί 
προς προσκύνηση.

Με αφορμή την παρουσία της Τιμίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου στο 
Βελιγράδι, το επίσημο κράτος, η Εκκλησία και φορείς εκμεταλλεύτηκαν την 
αγιορείτικη παρουσία προς όφελος των πολιτών και των πιστών της χώρας 
διοργανώνοντας μια σειρά από συναντήσεις με ευλογία του Πατριάρχη Σερβίας 
κ.κ. Πορφυρίου.

Τις Σερβικές Ιερές Μονές Λέλιτς και Τσέλιε στην επαρχία Βάλιεβο της Σερβίας 
επισκέφθηκε ο καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντας 
Εφραίμ και η συνοδεία του, μετά από πρόσκληση των αδελφοτήτων των Ιερών 
Μονών. Οι μοναχοί που εγκαταβιούν στις Ιερές Μονές αναζήτησαν τον αγιορείτικο 



λόγο με την αφορμή της παρουσία της Αγίας Ζώνης στο Βελιγράδι.

Την Τρίτη, 26 Μαϊου, μεγάλη υποδοχή πραγματοποιήθηκε στο Παλάτι (προεδρικό 
μέγαρο στο Βελιγράδι) από τους εκπροσώπους της Κυβέρνησης και τα ΜΜΕ της 
Σερβίας στην Βατοπαιδινή Συνοδεία της Τιμίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου 
και στον καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντα Εφραίμ 
κατά την συνεδρίαση με θέμα «Οι σύνδεσμοι της Σερβίας με την Ιερά Μεγίστη 
Μονή Βατοπαιδίου».

Το γεγονός της διοργάνωσης αυτής της τιμητικής συνεδρίασης από το σερβικό 
κράτος και της Εκκλησίας έρχεται να επιβεβαίωση την υψηλή υποδοχή και την 
αναγνώριση του έργου της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, η οποία ξεπερνά 
τα όρια του Αγίου Όρους και της Ελλάδας, λαμβάνοντας οικουμενικό χαρακτήρα.

Οι πόρτες του Προεδρικού Μεγάρου άνοιξαν όχι μόνο για να υποδεχθούν με τις 
πρέπουσες τιμές τον Καθηγούμενο Γέροντα Εφραίμ και τη συνοδεία του, αλλά για 
να παρουσιάσουν στον σερβικό λαό την πλούσια ιστορία, την πνευματικότητα του 
Αγίου Όρους καθώς και τις ρίζες που συνδέουν τον λαό της Σερβίας με την 
Αθωνική Πολιτεία.

Στις εισηγήσεις που ακολούθησαν τόσο ο Υπουργός Νάνταν Πόποβιτς όσο και ο 
Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος εξέφρασαν με το λόγο τους τον θαυμασμό στο έργο 
της Μονής Βατοπαιδίου και τη σπουδαιότητα των δράσεων οικουμενικά. Στην 
εισήγησή του ο Καθηγούμενος, Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός αναφέρθηκε στην 
ιστορία της Μονής Βατοπαιδίου καθώς και στους ισχυρούς πνευματικούς δεσμούς 
της με τη Σερβία.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ

Εξήλθε του Αγίου Όρους η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Έφτασε στη Σερβία η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Συγκινητική η υποδοχή της Τιμίας Ζώνης στον Ι.Ν. Αναλήψεως στο 
κέντρο του Βελιγραδίου (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Βούτσιτς: Μεγάλη τιμή αλλά και ελπίδα για τη Σερβία η έλευση της Αγίας 
Ζώνης
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Αποστολή του ope.gr στη Σερβία: Το Βελιγράδι εόρτασε την Ανάληψη του 
Κυρίου με την ευλογία της Αγίας Ζώνης (ΦΩΤΟ&BINTEO)

Σερβίας Πορφύριος: Η Παναγία είναι μαζί μας διά της Αγίας Ζώνης

Χιλιάδες πιστοί συρρέουν στο Βελιγράδι για το προσκύνημα της Αγίας 
Ζώνης (ΦΩΤΟ)

Η Υποδοχή της Αγίας Ζώνης στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι

Αποστολή του ope.gr στη Σερβία: “Χρυσή σελίδα” για το Βελιγράδι η 
λιτανεία της Αναλήψεως με την ευλογία της Αγίας Ζώνης (ΒΙΝΤΕΟ)

Μεγαλειώδης η παρουσία των Σέρβων πιστών για την Αγία Ζώνη (ΒΙΝΤΕΟ)

Εκκλησία και Πολιτεία της Σερβίας αγκαλιάζει την αγιορείτικη παρουσία 
(ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Γέροντας Εφραίμ στην Θεολογική Σχολή Βελιγραδίου: Μην αμελείτε να 
αγαπάτε τον Χριστό (ΒΙΝΤΕΟ)

Η κατανυκτική Αγρυπνία ενώπιον της Αγίας Ζώνης στο Ναό του Αγίου 
Σάββα στο Βελιγράδι (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Αποστολή ope.gr στη Σερβία: Θεία Λειτουργία στον Ι.Ν. Αγίου Σάββα 
ενώπιον της Αγία Ζώνης (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Αποστολή ope.gr στη Σερβία: Ουρές χιλιομέτρων στο Βελιγράδι για την 
Αγία Ζώνη (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Τα μοναστήρια της Σερβίας υποδέχονται την αγιορείτικη συνοδεία (ΦΩΤΟ)

“Παλάτι της Σερβίας”: Κράτος και Εκκλησία αναγνωρίζουν την 
παγκόσμια, πολυδιάστατη, προσφορά της Ι. Μ.Μ. Βατοπαιδίου (ΦΩΤΟ)

Τα μοναστήρια της Σερβίας υποδέχονται την αγιορείτικη συνοδεία 
(ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Χιλιάδες προσκυνητές για την Αγία Ζώνη στο Βελιγράδι – Ο Πατριάρχης 
και ο Γέροντας Εφραίμ μέσα στον κόσμο το ξημέρωμα
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Αποστολή ope.gr στη Σερβία: Εκκλησία, Πολιτεία και Λαός τιμούν την 
Αγία Ζώνη στο Βελιγράδι – Έως την 1η Ιουνίου το προσκύνημα 
(ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)
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